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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU




ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DENOMINADA LORRANY SANTOS
43ª LEGISLATURA
04 DE JUNHO DE 2024


Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quatro minutos, o Senhor Presidente Vereador Fabiano Oliveira (PP) declarou aberta a Sessão, com o Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) ocupando a Primeira e Segunda Secretarias. Presentes na abertura da Sessão os Senhores Vereadores: Adriano Taxista (PODEMOS), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Camilo Daniel (PT), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Isac (UNIÃO BRASIL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), Ricardo Marques (CIDADANIA), e Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) (onze). No decorrer da Sessão foi registrada a presença dos Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Breno Garibalde (REDE), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Elber Batalha Filho (PSB), Emília Corrêa (PL), Joaquim da Janelinha (PDT), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Vasconcelos (PSD), Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), Vinícius Porto (PDT), e Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) (doze). Ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL) (um) justificativa. EXPEDIENTE: Lida a Ata da quadragésima primeira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Constam do Expediente os Projetos de Lei número 25/2024, de autoria do Vereador Elber Batalha Filho (PSB), que Denomina Rotatória Sandra Maria Coelho Nunes (Sandra Coêlho), a atual Rotatória da Atalaia Nova, no Bairro da Atalaia Nova e dá providências correlatas. Projeto de Lei número 120/2024, de autoria do Vereador Isac (UNIÃO BRASIL), que reconhece o galo mura como animal doméstico no âmbito do Município de Aracaju e dá  providências correlatas. Projeto de Lei número 153/2024 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária referente ao exercício de 2025 (LDO) e dá providências correlatas. Requerimento número 254/2024 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos (PSD). Moções números 53/2024, 54/2024, 61/2024, 62/2024 e 65/2024 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL). O Presidente justificou a ausência do Vereador Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL). Pela Ordem, os Vereadores Ricardo Marques (CIDADANIA) e José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD) parabenizaram Hallison Sousa, Secretário Municipal de Governo, por ter recebido Título de Cidadão Aracajuano. Pela Ordem, o Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) parabenizou o Vereador Adriano Taxista (PODEMOS) pelo retorno à Câmara, e ao secretário Hallison Sousa, Secretário Municipal de Governo, por ter recebido Título de Cidadão Aracajuano. Pela Ordem a Vereadora Emília Corrêa (PL) parabenizou o Vereador Adriano Taxista (PODEMOS) pelo retorno à Câmara. Pela Ordem, o Vereador Adriano Taxista (PODEMOS) agradeceu a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa e disse que está aqui para contribuir com a melhoria da nossa cidade. Pela Ordem, o Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) pediu que a sessão fosse denominada "Lorrany Santos", nome de uma criança que foi vítima recente de homicídio no bairro Santa Maria. Ato contínuo, o Senhor Presidente convidou o senhor José Nunes Júnior, Presidente do Sindicato dos Profissionais de Educação Física de Sergipe (SINPEFES), para ocupar o espaço da Tribuna Livre. O senhor José Nunes Júnior disse estar emocionado, pois seu pai foi servidor da Câmara, e  também por ter ouvido o hino nacional nesta Casa. Lembrou que o sindicato foi formado em dois mil e doze, pelo professor Pitanga, mas infelizmente muitos dos objetivos dele não foram alcançados, o educador chegou a manter o sindicato com recursos próprios durante períodos difíceis . Pediu aos vereadores para criarem, oficialmente, a Semana do Profissional de Educação Física e, pediu também, a realização de concursos públicos, para que possa ser extinta a utilização de processos seletivos simplificados. Defendeu a melhoria de equipamentos de exercício físico nas praças, uma vez que não possuem manutenção adequada. Solicitou que os Vereadores apoiem a categoria em defesa do piso salarial e implementação  da carga horária de trinta horas semanais. Declarou que o profissional de educação física está inserido em todos os âmbitos, e que hoje, com a existência de jogos eletrônicos é importante a prática de exercícios físicos para as crianças. Afirmou que os idosos também podem se beneficiar da atividade física, pois promove a longevidade e mantêm a qualidade de vida. Foi interpelado pelas Vereadoras Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), Emília Corrêa (PL) e pelos Vereadores Doutor Manuel Marcos (PSD), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) e Fabiano Oliveira (PP). Inscritos do Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Ricardo Vasconcelos (PSD) declarou que é importante a valorização da carreira pública de médico e que a falta desses profissionais é causada pelos baixos salários. Afirmou que a média salarial de um médico, com carga horária de vinte horas semanais, é de três mil e quinhentos reais mensais e isso é inadmissível, visto que  é uma profissão muito importante para a sociedade. Disse que o atual salário está resultando na escassez de profissionais,  expressou sua expectativa de que o futuro prefeito se empenhe em valorizar esses profissionais. Mostrou foto de resultado de pesquisa que indica que somente oito por cento desses profissionais possuem interesse em trabalhar no serviço público, e noventa e cinco por cento afirmam que a criação de carreira pública para médicos como um bom incentivo seria capaz de aumentar esse interesse. O Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB) apresentou vídeo em que um cidadão mostra a construção de pista de skate no Parque da Sementeira e indica que está sendo realizada de forma errada, o que impossibilitaria o efetivo uso desta obra. Em outro tema, falou que já foram iniciadas as festas juninas em Aracaju e lembrou que pessoas com deficiência estarão trabalhando, este ano, no bar da inclusão. Citou outras ações inclusivas, que estão sendo realizadas nas festas juninas, como os camarotes com acessibilidade; e sugeriu que as transmissões das festas contem com intérpretes de libras, o que iria permitir amplo acesso dessas pessoas à maior festa cultural da cidade. A Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL) exibiu  vídeo no qual uma cidadã, chamada Geovânia, denuncia a falta do remédio, do qual faz uso, em diversos postos de saúde de Aracaju. A parlamentar explicou  que o medicamento que a senhora do vídeo necessita é a Sertralina, e que essa cidadã precisa se deslocar muito para buscar o medicamento. Disse que é necessário a instalação de farmacêuticos nas Unidade básica de saúde (UBS),para que não seja preciso o cidadão se deslocar tanto. Citou diversos outros medicamentos que estão sendo fornecidos, inclusive o sulfato ferroso. O Vereador Adriano Taxista (PODEMOS) disse estar muito alegre por marcar presença nesta Casa, agradeceu a Deus pela oportunidade e falou que estada neste  parlamento é passageira, porque  logo ocorrerá nova eleição e a população terá oportunidade de escolher seus representantes. Declarou que irá apresentar requerimento em defesa da criação de uma comissão parlamentar com o objetivo de  fiscalizar o serviço de saúde, pois recentemente esteve em uma unidade de atendimento para realizar procedimento odontológico, mas não pode ser atendido por falta de material necessário para realização do procedimento. Afirmou que é um absurdo o médico ganhar somente três mil e quinhentos reais, quando diversas outras profissões ganham valores muito maiores no serviço público. Pela Ordem a Vereadora Sheyla Galba desejou boa recuperação a Gilton Rosa. Pela Ordem os Vereadores Camilo Daniel (PT) e Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS) desejaram boas vindas para Adriano Taxista (PODEMOS). Inscritos do Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Emília Corrêa (PL) disse que muitas pessoas afirmam que confiam em Deus, mas fazem coisas independente. Informou que, esse ano, foram registradas quarenta e duas mil denúncias de maus-tratos a pessoas idosas, e que em dois mil e vinte três esse número foi de trinta e três mil, o que indica um aumento nesse tipo de crime. Falou que o Ministério dos Direitos Humanos possui o número 100 para receber denúncias sobre esses crimes. Lembrou que, recentemente, uma idosa precisou ser resgatada por bombeiros após cair em um bueiro, e lamentou o total desinteresse dessa gestão com os cartões postais de Aracaju. Falou sobre alagamentos que ocorrem no canal localizado no bairro Dom Pedro e mostrou vídeo, da casa de uma cidadã, da terceira idade, que construiu uma barreira de alvenaria em frente a sua residência, para impedir a entrada da  água da chuva. Em outro tema, disse que recentemente a prefeitura iniciou a distribuição de  vinte e cinco mil notebooks, mas que essa entrega está sendo muito lenta, a parlamentar ressaltou  que em dezembro de dois mil e vinte três foram entregues somente trezentos e vinte unidades, enquanto que, há pouco tempo,  conseguiram entregar mais mil e quatrocentos. Afirmou que ainda faltam vinte e três mil computadores para entregar e declarou que essa demora é uma manobra eleitoral e que ele irá esperar para entregar próximo à data da eleição. O Vereador Fabiano Oliveira (PP)  falou do evento de abertura do programa “Reviver o Centro”, realizado recentemente em Aracaju. Declarou que a revitalização do centro é prioridade, que é uma luta antiga das entidades empresariais.  Disse que nos últimos anos pouco foi feito para revitalizar essa região, e que a ocupação através de moradias é o primeiro passo para atingir esse objetivo. Afirmou que é necessário rever a carga tributária para que os empresários tenham incentivo para atuar no centro da cidade. Falou que o Palácio Inácio Barbosa hoje serve de estacionamento, e isso é triste, pois ele faz parte da história de Aracaju, e que nesse local poderia existir um museu. Citou a antiga procuradoria do estado, que está recebendo reforma para a criação de uma pinacoteca. Informou  que em Recife foi realizado um programa de isenção de IPTU e uma reforma tributária para incentivar a ocupação da região do centro da cidade. Defendeu a criação de ordenamento jurídico sobre os vendedores ambulantes, que atuam nas ruas por não terem um local determinado no qual eles possam trabalhar, causando redução no fluxo do trânsito. Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Vasconcelos (PSD), Emília Corrêa (PL) e Breno Garibalde (REDE). O Vereador Isac (UNIÃO BRASIL) declarou que o prefeito Edvaldo Nogueira está tornando difícil encontrar adjetivos para descrever sua incompetência e maldade. Mostrou foto de documento da Empresa Municipal de Serviços Urbanos (EMSURB) em que a instituição informa que os permissionários do  bairro Siqueira Campos devem sair do local em três dias, sob pena de terem suas mercadorias apreendidas. Declarou que essas pessoas trabalham nessa localidade há muito tempo e não é correto tirá-los desse local sem ao menos os chamar para uma conversa prévia. Criticou o reajuste salarial que o prefeito ofereceu aos servidores municipais, pois quatro por cento é um aumento pequeno. Defendeu a criação de uma CPI para investigar a aplicação de recursos pela SMTT, disse que esse órgão deve investir em um processo educacional dos motoristas, pois o trânsito em Aracaju é desorganizado. Declarou que o candidato que não apresentar uma proposta concreta de melhoria do trânsito do município não merece ser prefeito de Aracaju. Criticou a política de aumento de receita através de multas, mas esses recursos não se transformam em resultado para a população. Foi aparteado pelo Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA). O Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS) disse que estamos no mês de São João e que os sanfoneiros e forrozeiros locais precisam ser valorizados, que a quantidade de artistas vêm diminuindo, pois não são reconhecidos como os artistas de outros lugares do país. Disse que muitos deles vão tocar em outros estados, pois são mais apreciados que em sua própria terra e declarou que é importante que os membros desta Casa defendam a valorização desta classe. Informou que não irá mais ouvir emissoras de rádio que não toquem as músicas da cultura local, e que passem o dia tocando outros gêneros musicais. Pediu que a administração municipal dê atenção a zona de expansão em especial o anel rodoviário de Areia Branca, que está danificado a ponto de impedir o trânsito de veículos na região. Pediu ao secretário Antônio Sérgio Ferrari Vargas, secretário da infraestrutura de Aracaju, que realize as manutenções necessárias para solucionar esse problema. Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Marques (CIDADANIA), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD) e Emília Corrêa (PL). Decorrido o intervalo regimental, passou-se à ORDEM DO DIA: Feita a verificação de quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Adriano Taxista (PODEMOS), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Camilo Daniel (PT), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Isac (UNIÃO BRASIL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), Ricardo Marques (CIDADANIA), e Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Breno Garibalde (REDE), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Elber Batalha Filho (PSB), Emília Corrêa (PL), Joaquim da Janelinha (PDT), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Vasconcelos (PSD), Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), Vinícius Porto (PDT), e Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) (vinte e três) e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL) (um), todos com justificativas. Pauta de hoje, quatro de junho de dois mil e vinte e quatro, Projeto de Lei número 72/2024 do Vereador Fabiano Oliveira, submetido à votação foi aprovado em segunda discussão, Projeto de Decreto Legislativo número 50/2024 da  Vereador Professora Sônia Meire, submetido à votação foi aprovado em votação única, Projeto de Decreto Legislativo número 52/2024 do Vereador Ricardo Marques, submetido à votação foi aprovado em votação única, Projeto de Decreto Legislativo número 54/2024 do Vereador Eduardo Lima, submetido à votação foi aprovado em votação única, Projeto de Lei número 358/2023 da Vereadora Emília Corrêa, foi discutido pela autora. Submetido à votação foi aprovado em segunda discussão. Projeto de Lei número 375/2023 da Vereadora Emília Corrêa, submetido à votação foi aprovado em segunda discussão, Projeto de Lei número 380/2023 do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetido à votação foi aprovado em segunda discussão, Projeto de Lei número 416/2023 do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetido à votação foi aprovado em segunda discussão. Projeto de Lei número 401/2023 do Vereador Breno Garibalde, submetido à votação foi aprovado em segunda discussão. Pela Ordem, a Vereadora Emília Corrêa solicitou o adiamento do Projeto de Lei número 401/2023 pelo prazo de sete dias, o que foi aprovado. Projeto de Lei número 18/2024 dos Vereadores Milton Dantas e Vinicius Porto, foi discutido pelo Vereador Vinicius Porto que foi aparteado pelos Vereadores Professor Bittencourt, Ricardo Marques, Isac e  Emília Corrêa. Submetido à votação, foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Lei número 42/2024 do Vereador Alexsandro da Conceição(Soneca), foi retirado de pauta para retornar na próxima sessão. Projeto de Lei número 62/202 da Vereadora Professora Sônia Meire, foi discutido pela autora. Submetido à votação foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Resolução número 24/2024 da Vereadora Professora Sônia Meire submetido à votação foi aprovado em  segunda discussão. Requerimento número 234/2024 da Vereadora Professora Sônia Meire, submetido à votação foi aprovado em votação única. Requerimento  número 235/2024 da Vereadora Professora Sônia Meire, foi discutido pela autora que foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa e pelo Vereador Vinicius Porto. Submetido à votação foi aprovado em votação única. Requerimento número 240/2024 do Vereador Aldeilson Soares dos Santos(Binho), submetido à votação foi aprovado em votação única. Requerimento número 243/2024 do Vereador Isac, submetido à votação foi aprovado em votação única. Requerimento número 258/2024 da Mesa Diretora, foi pedido a retirada de pauta, a pedido da Vereadora Professora Sônia Meire, o que foi deferido pelo Presidente. Requerimento nº 254/2024 do Vereador Ricardo Vasconcelos, submetido à votação, foi aprovado em votação única. Pela Ordem Vereador Isac disse que apresentou projeto de lei que susta decreto do poder executivo estendendo benefício de produtividade para servidores comissionados da área fiscal. Solicitou que ele seja lido amanhã e que seja incluído na pauta para votação na sessão da próxima quinta-feira, seis de junho de dois mil e vinte e quatro. Pela Ordem o Vereador Vinicius Porto disse que respeita a opinião do colega, mas não contem com ele para revogar reajuste, pois ele deseja aumentar o valor. E, como nada mais havia a tratar, o Senhor Presidente convocou uma Sessão não deliberativa em cinco de junho de dois mil e vinte e quatro, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão às onze horas e cinquenta e três minutos. Para constar, lavrou-se esta Ata, que, após aprovada, será assinada pela Mesa Diretora, o inteiro teor da reunião foi gravado, e as notas taquigráficas, após decodificadas, integram este documento. 

Palácio Graccho Cardoso,  quatro de junho  de dois mil e vinte e quatro.
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